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１ 調査について 

（１）調査目的 

第２次おいらせ町総合計画後期基本計画（令和 6年度～令和 10年度）の策定にあたり、

おいらせ町への転入者、おいらせ町からの転出者の実態を把握し、計画づくりの基礎資料

を得るために実施しました。 

 

（２）調査対象及び調査方法 

項目 転入者アンケート 転出者アンケート 

調査対象 
町役場窓口にて転入手続きを 

行った人 
町役場窓口にて転出手続きを 

行った人 

配布数   36   35 

調査方法 町役場窓口にて依頼・回収 町役場窓口にて依頼・回収 

調査時期 令和 4年 8月～12月 令和 4年 8月～12月 

 

（３）配布数及び回収結果 

配布数 36 35 

有効回収数 36 35 

有効回収率 100％ 100％ 

 
 

２ 本調査報告書の基本的な事項 

（１）数値の基本的な取り扱いについて 

① 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下 2 位を四捨五入して算出していま

す。従って、合計が 100％を上下する場合もあります。 

② 質問の終わりに【複数回答】とある問は、１人の回答者が２つ以上の回答を出して

も良い問であり、従って各回答の合計比率は 100％を超える場合があります。 

③ 基数となるべき実数は、“ｎ＝○○○”として掲載し、各比率はｎを 100％として

算出しています。 
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Ⅱ 調査結果 
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１ 転入者アンケート 
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１ 回答者（転入者）の属性 

（１）性別 

性別構成は、「男性」（55.6％）、「女性」（44.4％）、「自由記載」(0%)となっています。 

 

図表 1 回答者（転入者）の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年齢 

年齢構成は「20歳未満」（0％）、「20代」（25.0％）、「30代」（30.6％）、「40代」（13.9％）、

「50代」（11.1％）、「60代」（16.7％）、「70歳以上」（2.8％）となっています。 

 

図表 2 回答者（転入者）の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性, 

55.6%

女性, 

44.4%

20代, 25.0%

30代, 30.6%40代, 13.9%

50代, 11.1%

60代, 16.7%

70歳以上, 2.8%

ｎ=36

ｎ=36 
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（３）職業 

職業は、「農業」5.6％、「漁業」2.8％、「会社員」（44.4％）、「公務員・団体職員（基地

関係を含む）」（19.4％）、「専業主婦（主夫）」（8.3％）、「無職」（13.9％）、「その他」（2.8％）

となっています。 

※「パート・アルバイト（契約社員を含む）」、「自営業（商工・サービス業）」、「学生」は

0％でした。 

 

図表 3 回答者（転入者）の職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農業, 5.6%

漁業, 2.8%

会社員, 

44.4%

公務員・団体職員

（基地関係含

む）, 19.4%

専業主婦

（主夫）, 

8.3%

無職, 

13.9%

その他, 2.8%
無回答, 

2.8%

ｎ=36
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２ 調査結果 

（１）おいらせ町についてどの程度知っていたか 

問２ あなたは転入する前、おいらせ町をどの程度ご存じでしたか。 

▼ 

● 「町名程度は知っていた」が 47.2％で最も多い。 

   ※平成 29 年も「町名程度は知っていた」が 44.1％で最も多い。 

 

前回調査結果との比較 令和 4年(％) 平成 29年(％) 

町名程度は知っていた 47.2 44.1 

観光施設や特産品などは知っていた 13.9 16.1 

歴史・文化や暮らしぶりも知っていた 5.6 5.4 

他人を案内できるほどよく知っていた 13.9 15.1 

ほとんど知らなかった 19.4 18.3 

無回答 0 1.1 

   

 

 

 

 

図表 4 転入前においらせ町についてどの程度知っていたか（令和 4年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 令和 4年 平成 29年 

ｎ 36 93 

町名程度は知っ

ていた, 47.2%

観光施設や特産

品などは知って

いた, 13.9%

歴史・文化や暮

らしぶりも知っ

ていた, 5.6%

他人を案内でき

るほどよく知っ

ていた, 13.9%

ほとんど知らな

かった, 19.4%

ｎ=36
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（２）おいらせ町についてどのように情報を得たか 

問 2-1 問２において「１．」～「４．」を選択した方にお聞きします。あなたは、おいらせ
町についてどのように情報を得ましたか。【複数回答】 

▼ 

● 「以前に住んでいたので知っていた」が最も多い 

※平成 29年は「以前に住んでいたので知っていた」と「友人・知人から」が上位

回答。 

 

 

図表 5 町についてどのように情報を得たか（全体／複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   その他の回答内容・・・「子ども・親族の居住地」「学校の授業で知った」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 令和 4年 平成 29年 

ｎ 29 75 

どのように情報を得たか 令和4年 平成29年

以前住んでいたので知っていた 38.7% 34.7%

知人・友人から 22.6% 32.0%

その他 16.1% 9.3%

インターネット（町ホームページ） 12.9% 12.0%

新聞・雑誌記事 6.5% 6.7%

観光パンフレットなどの刊行物 3.2% 4.0%
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（３）おいらせ町に転入した理由 

問３ おいらせ町に転入された理由は何ですか。【3つまで回答】 

▼ 

● 「新築・転宅」が 27.8％で最も多い。 

 
 
 

図表 6 おいらせ町に転入した理由（全体／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

           その他の回答内容・・・「子育てのため」 

 
 
 
 

転入した理由 令和4年

新築・転宅 27.8%

転勤 19.4%

転職 13.9%

結婚 11.1%

その他 8.3%

退職 5.6%

就職 2.8%

就学 2.8%

離別・死別 2.8%

施設入所 2.8%

理由は特にない 2.8%

介護・看護 0.0%

ｎ=36 
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（４）転入するときに重視した点 

問４ おいらせ町に転入されるときに重視した点は何ですか。【複数回答】 

▼ 

● 「子育て環境が充実していること」、「交通の便が良いこと」、 

「適切な賃貸住宅があること」が最も多い。 

※平成 29年は「交通の便が良いこと」が最も多い。 

 

 

図表 7 転入するときに重視した点（全体／複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答内容・・・「職場が近い」 

  令和 4年 平成 29年 

ｎ 36 93 

転入するときに重視した点 令和4年 平成29年

子育て環境が充実していること 13.9% 5.4%

交通の便が良いこと 13.9% 19.4%

適切な賃貸住宅があること 13.9% 14.0%

道路等の都市基盤が整っていること 8.3% 0.0%

知人や親せきが多くいること 8.3% 11.8%

適切な就労の場があること 5.6% 3.2%

商業施設が充実していること 5.6% 7.5%

土地が安いこと 5.6% 5.4%

自然環境が良いこと 5.6% 8.6%

公共施設が充実していること 5.6% 2.2%

介護施設や福祉サービスが充実していること 2.8% 2.2%

移住助成金があること 2.8% 1.1%

災害・防災の心配が少ないこと 2.8% 1.1%

雪があまり降らないこと 0.0% 4.3%

適切な分譲住宅があること 0.0% 4.3%

その他 8.3% 11.8%

特にない 27.8% 24.7%
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（５）おいらせ町以外でも住まいを探したか 

問５ あなたは、おいらせ町以外でお住まいを探しましたか。 

▼ 

● 「おいらせ町以外も探した」が 47.3％、「おいらせ町以外は探さなかった」

が 38.9％。 

※平成 29年は「おいらせ町以外も探した」が 32.3％、「おいらせ町以外は探さな

かった」が 59.1％。 

 

図表 8 おいらせ町以外でも住まいを探したか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）おいらせ町の魅力・期待すること 

 

図表 9 おいらせ町の魅力・期待すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 令和 4年 平成 29年 

ｎ 36 93 

問６ あなたは、おいらせ町に何か魅力を感じますか。あるいは期待することは何ですか。 
ご自由にお書きください。【自由記載】 

自由記載 

大型商業施設があるのが魅力です 

自然がたくさん。人が優しい。 

緑豊かでとても住みやすい町。八戸や三沢も近いので、とても便利です。 

静かでとても住みやすかった。 

47.3%

32.3%

38.9%

59.1%

13.9%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和4年

平成29年

おいらせ町以外も探した おいらせ町以外は探さなかった 無回答

ｎ=36 
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２ 転出者アンケート 
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１ 回答者（転出者）の属性 

（１）性別 

性別構成は、「男性」（51.4％）、「女性」（45.7％）、「自由記載」（0％）、「無回答」（2.9％）

となっています。 

 

図表 10 回答者（転出者）の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年齢 

年齢構成は、「20歳未満」（5.7％）「20代」（40.0％）、「30代」（8.6％）、「40代」（22.9％）、

「50代」（14.3％）、「60代」（5.7％）、「70歳以上」（2.9％）となっています。 

 

図表 11 回答者（転出者）の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20歳未満, 

5.7%

20代, 40.0%

30代, 

8.6%

40代, 22.9%

50代, 14.3%

60代, 5.7%

70歳以上, 

2.9%

男性, 51.4%女性, 45.7%

無回答, 2.9%

ｎ=35 

ｎ=35 
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（３）職業 

職業は、「会社員」（51.4％）、「公務員・団体職員（基地関係を含む）」（17.1％）、 

「パート・アルバイト（契約社員を含む）」（8.6％）、「自営業（商工・サービス業）」（2.9％） 

「学生」（2.9％）、「専業主婦（主夫）」（5.7％）、「無職」（2.9％）となっています。 

 

図表 12 回答者（転出者）の職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会社員, 51.4%

公務員・団体

職員（基地関

係含む）, 

17.1%

パート・アルバイ

ト（契約社員を含

む）, 8.6%

自営業（商工・サー

ビス業）, 2.9%

学生, 2.9%

専業主婦（主夫）, 

5.7%

無職, 2.9%

その他, 8.6%

ｎ=35 
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２ 調査結果 

（１）町に住んでいた期間 

問２ あなたは何年間おいらせ町にお住まいでしたか。 

▼ 

● 「20年以上」が 34.3％で最も多い。 

※平成 29年は「3年未満」が最も多い。 

 

 

前回調査結果との比較 令和 4年(％) 平成 29年(％) 

3年未満 20.0 37.7 

3年以上 5年未満 0 6.6 

5年以上 10年未満 17.1 13.1 

10年以上 20年未満 28.6 16.4 

20年以上 34.3 26.2 

無回答 0 0 

 

 

 

 

 

図表 13  町に住んでいた期間（令和 4年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 令和 4年 平成 29年 

ｎ 35 61 

3年未満, 

20.0%

5年以上10

年未満, 

17.1%

10年以上20

年未満, 

28.6%

20年以上, 

34.3%

ｎ=35 
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（２）おいらせ町は住みやすかったか 

問３ あなたは、おいらせ町が住みやすかったと思いますか。 

▼ 

● 「住みやすかった」が 74.3％で最も多い。 

※平成 29年も「住みやすかった」が 80.3％で最も多い。 

 

前回調査結果との比較 令和 4年(％) 平成 29年(％) 

住みやすかった 74.3 80.3 

どちらかといえば住みやすかった 22.9 11.5 

どちらかといえば住みにくかった 2.9 4.9 

住みにくかった 0 3.3 

無回答 0 0 

 

 

 

 

 

図表 14 おいらせ町は住みやすかったか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 令和 4年 平成 29年 

ｎ 35 61 

住みやす

い, 74.3%

どちらかと

いえば住み

やすい, 

22.9%

どちらとい

えば住みに

くい, 2.9%

ｎ=35
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（３）おいらせ町から転出した理由 

問３ おいらせ町から転出された理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

● 「転勤」が 28.6％で最も多い。 

 

 

図表 15 町から転出した理由（全体／複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

転出した理由 令和4年

転勤 28.6%

就職 17.1%

新築・転宅 17.1%

離別・死別 8.6%

転職 5.7%

結婚 5.7%

就学 2.9%

退職 0.0%

介護・看護 0.0%

施設入所 0.0%

町のサービスに不満があったため 0.0%

生活環境が良くないため 0.0%

その他 0.0%

理由は特にない 14.3%

ｎ=35 
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（４）今後おいらせ町が力を入れていけば良いと思うこと 

問５ あなたは、今後、おいらせ町が何に力を入れていけば良いと思いますか。【複数回答】 

▼ 

● 「子育て支援対策の充実」が 31.4％で最も多い。 

   ※平成 29 年は「医療体制の充実」が 29.5％で最も多い。 

 

図表 16 今後町が力を入れていけば良いこと（全体／複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 令和 4年 平成 29年 

ｎ 35 61 
その他の回答内容・・・「冬の雪かき」 

今後おいらせ町が力を入れていけば良いこと 令和4年 平成29年

子育て支援対策の充実 31.4% 27.9%

医療体制の充実 25.7% 29.5%

道路・公共交通の整備 20.0% 14.8%

公園緑地の整備 17.1% 8.2%

スポーツ・レクリエーションの振興 14.3% 6.6%

高齢者福祉の推進 11.4% 14.8%

観光の振興 11.4% 8.2%

商店街の整備 8.6% 11.5%

河川・水路の整備 8.6% 0.0%

防犯体制の推進 5.7% 8.2%

自然環境の保全対策の推進 5.7% 4.9%

駅周辺の市街地整備 5.7% 4.9%

学校教育の充実 5.7% 8.2%

都市・国際交流の推進 5.7% 4.9%

障害者福祉の推進 2.9% 6.6%

交通安全対策の推進 2.9% 9.8%

ごみの減量化の推進 2.9% 8.2%

インターチェンジ周辺整備 2.9% 6.6%

文化・芸術の振興 2.9% 1.6%

商工業の振興 2.9% 11.5%

コミュニティ活動の推進 2.9% 1.6%

行財政改革の推進 2.9% 1.6%

消防・防災体制の充実・強化 0.0% 3.3%

省資源・省エネルギー対策の推進 0.0% 3.3%

生涯学習の推進 0.0% 1.6%

農業・水産業の振興 0.0% 4.9%

男女共同参画の推進 0.0% 0.0%

町民と行政の協働による行政運営の推進 0.0% 1.6%

その他 5.7% 6.6%
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５）おいらせ町に住んだ感想やご意見・ご提案 

 

図表 17 おいらせ町に住んだ感想やご意見・ご提案 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）またおいらせ町に住みたいと思うか 

問７ もし機会があれば、またおいらせ町に住みたいと思いますか。 

▼ 

● 「住みたい」が 91.4％で最も多い。 

   ※平成 29 年も「住みたい」が 73.8％で最も多い。 

 

前回調査結果との比較 令和 4年(％) 平成 29年(％) 

住みたい 91.4 73.8 

住みたくない 0 1.6 

わからない 5.7 23.0 

無回答 2.9 1.6 

 

 

図表 18 また住みたいと思うか 

 

問６ おいらせ町にお住まいになっていた時の感想や、これからのおいらせ町について 
ご意見・ご提案がありましたら、ご自由にお書きください。【自由記載】 

自由記載 

自然がきれいなので、道路や風景をもっと整備して自然 PR した、キレイな町づくりをす

るといいかなと思います。あと、野良ネコがかわいそうなので保護してあげてほしい。 

医療費の無償化などは非常に助かった。もう少し交通機関の整備に力を入れて欲しい。 

とても住みやすかったです。 

静かでとても住みやすかった。 

 令和 4年 平成 29年 

ｎ 35 61 

住みたい, 

91.4%

わからない, 

5.7%

無回答, 

2.9%

ｎ=35

ｎ=35 
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